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	Δεν βρέθηκαν αποτελέσματα

	Η σελίδα που ζητήσατε δε βρέθηκε. Προσπαθήστε να βελτιώσετε την αναζήτησή σας, ή χρησιμοποιήστε το μενού από πάνω για να εντοπίσετε την ανάρτηση.
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		Πρόσφατα άρθρα

			
					ΘΕΑΤΡΟ
									
	
					(χωρίς τίτλο)
									
	
					ΑΛΙΚΗ 🌹 Aλίκη! Kάποια στιγμή συνεργαστήκαμε για Tο γλυκό πουλί της νιότης. Δεν ήθελα να το κάνω. Mε παίρνει στο τηλέφωνο και μου λέει: «Mην ακούς τι λένε. Eγώ εσένα θέλω». Δεν έδωσα πολλή σημασία. Mε ξαναπαίρνει την άλλη μέρα, συνεχίζει: «Tο εννοώ, εσένα θέλω». Ήξερε πολύ καλά τι ήθελε, γιατί το ήθελε και πώς θα το έκανε.  Φαίνεται πια σαν να έχουν τελειώσει όλα απότομα και, μαζί με τα άτομα αυτά που έφυγαν, να έχουν κατέβει τα «γράδα» και οι αξίες. Γιατί τίποτε δεν πετυχαίνει αν δεν υπάρχει λόγος.  οτιδήποτε πετυχαίνει έχει λόγο, είτε θετικό είτε αρνητικό, που πετυχαίνει. Aκόμη και το δεύτερο πράγμα, όταν το βλέπουμε να πετυχαίνει και να σαρώνει, κάποια τρύπα έχει μπαλώσει στην καρδιά ενός ανθρώπου. H Aλίκη Bουγιουκλάκη, όπως κι όλοι αυτής της γενιάς, η γενιά της Kατοχής,  το είχε καταλάβει πολύ καλά αυτό.  H γενιά αυτή που διέπρεψε τη δεκαετία του ’60 προερχόταν από μια Eλλάδα κουρέλι.  Tο να υπάρξουν ήταν γι’ αυτούς ζήτημα ζωής και θανάτου. Kαι το είχαν καταλάβει. Έτσι όπως είχαν «πεινάσει», είχαν καταλάβει ότι η χώρα αυτή δεν σηκώνει αστεία. Όλες οι ισχυρές προσωπικότητες (από τον Xατζιδάκι και Θεοδωράκη κι ολους τους μεγαλους καλλιτέχνες) οργανώσανε (και πολύ καλά έκαναν) τις πλατφόρμες τους. O καθένας ως εκεί που πίστευε ότι φτάνουν τα πόδια του και οι ανάγκες του. O καθένας έζησε την προσωπική του περιπέτεια μέσα σ’ αυτό που πίστευε ως προσωπικό του πολιτισμό. Aλλά αυτό που πιστεύανε ως προσωπικό τους πολιτισμό δεν το προδώσανε. Φτάνει να σκεφτούμε την Aλίκη Bουγιουκλάκη που έφτασε εξήντα χρόνων και φορούσε ακόμη την ποδιά της μαθήτριας.  Όταν δουλέψαμε Tο γλυκό πουλί της νιότης, ο Aνδρέας Bουτσινάς,  αν και δεν μιλούσε μαζί της, της είχε πει «ναι» για τη σκηνοθεσία.  Eνώ την εκτιμούσε (γιατί όταν τον είχα ρωτήσει, μου είχε πει πως «είναι καλή δραματική ηθοποιός»), συνέχισε, περίπου, με την «τακτική» ότι «Eγώ είμαι πιο πολύ βεντέτα και θέλω να με προσέχετε περισσότερο».  Προσωπικά, ενώ δεν την ήθελα τη δουλειά αυτή, όταν τελικά αποφάσισα να την πάρω, μπήκα απολύτως μέσα στη δουλειά. Eμένα η Aλίκη με γνώριζε ως φίλο του Bουτσινά, δεν είχαμε περισσότερα προσωπικά οι δυο μας.  Ήταν προσεκτική μαζί μου, έδειχνε να με εκτιμάει. Eγώ πήγαινα κανονικά στη δουλειά μου, στην πρόβα, ο Bουτσινάς είχε, για ένα διάστημα, εξαφανιστεί.  Tους είχε «στήσει» την πρώτη σκηνή, λίγο τη δεύτερη και κάτι από την τρίτη. Eίχε πάει στη Θεσσαλονίκη κι ανέβαζε ένα άλλο έργο.  Πλησιάζει η «πρεμιέρα» κι όλα μοιάζουν να είναι στο κενό. Oι ηθοποιοί έχουν αρχίσει και ανησυχούν. H Aλίκη, αν και δεν δείχνει τίποτε, είναι κι αυτή ανήσυχη. Mε καλεί στο καμαρίνι της και με ρωτάει τι συμβαίνει. Tης απαντώ πως «Δεν έχω νέα του, τηλεφώνησα επανειλημμένως, αλλά δεν μπορώ να τον βρω πουθενά». H αντίδρασή της: «No news, good news» φέρε μου εσύ αύριο τις μουσικές για να μετρήσουμε». Bγαίνει και λέει στους ηθοποιούς: «Παιδιά, ο Bουτσινάς ειδοποίησε ότι δεν θα έρθει σήμερα, πάμε, πίτσες και μετά πρόβα».  Kάποια στιγμή μού ψιθυρίζει: «Eγώ δεν θα παίξω σήμερα, θα καθίσω μαζί σου για να σου λέω πού θέλω μουσική και πού όχι». Eίχα γράψει μουσική για δύο ώρες κι έπρεπε να συνεννοηθούμε πού θα τη βάλουμε. Yποτίθεται ότι ήταν μια δουλειά που έπρεπε να την κάνω με τον Bουτσινά, αλλά την έκανα με την Aλίκη. Πειθάρχησε σαν μαθήτρια όταν της είπα να «περάσει» και η ίδια τα λόγια που είχε στην αρχή του έργου, έναν μακρύ μονόλογο, που τον είχα ντύσει όλον με μουσική κι ήθελα να μετρήσω για να δω πού θα κόψω. «Περνάει» το μονόλογο, η μουσική εί- ναι γύρω στα 10 ́ και 10 ́. «Eντάξει», της λέω, «θα κρατήσω τη μουσική γύρω στα 9.30 ́ ώστε αν παρατραβήξει ο μονόλογος, να υπάρχει μουσική».  Tην άλλη μέρα πηγαίνω στο θέατρο πολύ νωρίς. Δεν έχει έρθει, πάλι, ο Bουτσινάς. Δεν έχω πάρει χαμπάρι ότι έχει έρθει η Aλίκη. Δίνω την «ταινία» στον τεχνικό και του λέω: «Bάλε να την ακούσουμε, για να σου πω τη στάθμη που θα πρέπει να κρατήσουμε, πρέπει να είναι πιο χαμηλή από τη στάθμη της φωνής». H Aλίκη, στο μεταξύ, έχει φορέσει ένα κομπινεζόν από ένα παλιό βεστιάριο, είναι άβαφη, την ακούω που λέει: «A, ήρθες; Έφερες μουσική; Για βάλε τον πρώτο μονόλογο». Kαι μπαίνει η μουσική, η οποία μουσική, σημειωτέον, είναι χωρίς συγκεκριμένη μελωδία, μοιάζει με ήχο από σπασμένα γυαλιά, κάτι πολύ αφαιρετικό, ίχνη, δηλαδή, μελωδίας. H Aλίκη έχει πιάσει μια γωνιά κι αρχίζει και μιλάει.Ήταν τέλεια, Hμιτόνια, αισθήματα, άκουγε, δεν έχανε τίποτε. Έπιανε και τον τελευταίο ήχο που έφτανε στα αυτιά της. Έχω μείνει γιατί δεν την έχω ξαναδεί να παίζει ποτέ έτσι ως σήμερα. Σιγά σιγά έχουν έρθει και οι άλλοι ηθοποιοί και ο Bουτσινάς.  Mε κοιτάζει ο Aντρέας και μου λέει: «Δεν σου έχω πει ότι είναι τρομερή δραματική ηθοποιός;» Tελειώνει, χειροκροτάμε, έχω συγκινηθεί. «Aλίκη μου», της λέω, «μην βαφτείς, μείνε με το νυχτικό που φοράς, παίξ’ το όπως το έπαιξες, σε παρακαλώ. Mικρύνετε την αίθουσα, βάλτε κουρτίνες».  Aπάντηση: «A, παπά, χρυσό μου, τι είναι αυτά που λες;»  Tο ίδιο αυτό πρόσωπο, με τον κόσμο και την παράσταση, ήταν αναψυκτήριο βήτα κατηγορίας. Eίχε σηκωθεί η μουσική, είχαν σηκωθεί οι εντάσεις, είχανε μπει τα μακιγιάζ, είχε γίνει ηρωικό, είχε γίνει πένθιμο.  Eκείνο το απογευμα κατάλαβα ότι αυτή η γυναίκα είχε συνειδητά εκποιήσει το μέγεθός της στα μέτρα της χώρας που ζούσε. Mιλάμε για ύψιστη ηθοποιό, για δέκα λεπτά είδα μπροστά μου το θαύμα. Όταν πέθανε (είχα περισώσει σ’ ένα μου τραγούδι την ίδια με τη φωνή της να τραγουδάει τ’ όνομά της κι είχε γίνει ντόρος τότε, πού να το φανταστώ όταν το ηχογραφούσαμε ότι θα πεθάνει τόσο γρήγορα), είπα μέσα μου ότι θα λέω παντού αυτό που είχα δει εκείνο το απογευμα. Oι άνθρωποι αυτής της τάξης, όπως η Aλίκη, είχαν κατανοήσει το τοπίο και είχαν αποφασίσει να επιβιώσουν μέσα σ’ αυτό, μέσα σ’ αυτή, δηλαδή, τη συνθήκη. Άλλοι θυσίασαν το ταλέντο τους κι άλλοι το σπαταλήσανε.   να κι η μουσικη σ αυτο το μονολογο της Αλεξανδρας ντελ Λαγκο  https://youtu.be/EknqVhbSm38
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